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ATA Nº. 2.824-055-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE DEZEMBRO DE 

2021.         

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga 

Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato 

(PSB) e Paulo Antônio Tatsch Nayssinger (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE 

VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao 

Ver. Enio que faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. 

Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 167/2021 

que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 255.550,00 na Lei 

Orçamentária Anual; PL nº. 168/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de 

R$ 20.000,00 na Lei Orçamentária Anual; recebido do Ver. Fábio, ofício solicitando a exoneração da 

Assessora da Bancada do MDB, Alessandra Borba a contar do dia 31/12/2021; recebido do Ver. 

Maikel, ofício solicitando a exoneração do Assessor da Bancada do PSB, Manoel Roque Tavares da 

Silva a contar de 31/12/2021; recebido do Ver. Walter, ofício solicitando a exoneração da Diretora 

da Casa, Priscila Panciera Martini, a contar de 31/12/2021; recebido do Ver. Walter ofício 

solicitando a retirada da emenda modificativa ao PL nº. 154/2021, protocolo nº. 19.101; recebido do 

Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, entre em contato com a empresa 

responsável pela obra de canalização da Avenida Walter Jobim, para que amenize ao máximo o 

transtorno dos moradores e comerciantes da avenida com resíduos de obra; recebido do Ver. José 

Cláudio Pedido de Providências, que a Secretaria de Obras faça uma revisão na rede de esgoto do 

ESF 2 e que seja melhorado o acesso ao ESF2; recebido do Ver. Everson Indicação, sugere que o 

Poder Executivo formule um projeto e execute a construção de uma academia ao ar livre nos fundos 

do ESF 4; recebido de todos os Vereadores, Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021 que, altera a 

redação dos artigos 12, §4º, 19, 106, §3º, X e XI, 108, §2º, „b,’ 390 e 478, parte da tabela do artigo 

103, e revogando os artigos 152, I e 203, parágrafo único, nos termos que seguem; recebido de todos 

os Vereadores, Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021 que altera os valores das alíquotas, nos 

termos que seguem; Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021 que altera o seguinte: Art. 37, IX, Art. 

86, § 1º, 2º e 3º, Art. 88, IV, Art. 209, § 3º, Art. 3016, VIII, IX, Art. 483 e Anexo XV. Após o 

Presidente coloca em discussão as Atas nºs. 2.822 e 2.823, não havendo manifestações são aprovadas 

por unanimidade. Em uma questão de ordem Ver. Everson solicita inversão da pauta, com a 

concordância unanime dos Vereadores, o Presidente inverte a pauta. O Presidente Baixa para as 

Comissões o seguinte: Substitutivo ao PL nº. 165/2021, PL nº. 167/2021, PL nº. 168/2021, Emenda 

Modificativa ao PL nº. 154/2021, protocolo nº. 19.107, Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021, 

protocolo nº. 19.113, Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021, protocolo nº. 19.090. Ordem do 
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Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao Projeto de Lei Complementar nº. 

154/2021 que estabelece o Código Tributário de São Pedro do Sul, consolida a legislação tributária e 

dá outras providências, juntamente com as seguintes emendas: Emenda Modificativa ao PL nº. 

154/2021, protocolo nº. 19.090, Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021, protocolo nº. 19.107, 

Emenda Modificativa ao PL nº. 154/2021, protocolo nº. 19.113, com pareceres favoráveis o 

Presidente coloca em discussão primeiramente as emendas apresentadas, não havendo manifestações, 

vão à votação e aprovadas por unanimidade. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº. 154/2021, conjuntamente com as emendas apresentadas, com a palavra Ver. 

Everson fala que “das coisas que vieram para a Casa em 2021, o Código Tributário é o mais sábio e 

de maior equilíbrio, também é consenso entre os Vereadores que o projeto veio às pressas, não 

deveria ter vindo assim, mas esta é a beleza dos Poderes, quando um falha o outro trabalha mais para 

compensar, foi dado o trabalho para esta Casa analisar em tempo recorde, independente de situação 

ou oposição, este projeto era para ter vindo em 2017, o nosso código está desatualizado como muitas 

das nossas leis, o novo código traz equilíbrio e modernidade, muita coisa do código vigente não 

serve mais, este código não vem para onerar e pesar para o contribuinte, como foi espalhado pela 

cidade, o código vem para fazer justiça e ser leve, fala que mais de 3.470 podem ter a redução do 

IPTU, casas pobres de madeira, isto é justiça tributária, é equilíbrio social”. Com a palavra Ver. 

Fábio fala que “os Vereadores foram eleitos para auxiliar na saúde financeira do município, e ao 

mesmo tempo, atender as aspirações da população, não podemos cobrar de forma igualitária os 

desiguais, por isto as diferenciações na hora de fazer um código, atender as camadas mais populares 

para não serem sobretaxadas, fala que os nossos impostos não pressupõem contraprestação, são a 

captação da riqueza para o tesouro público, o fato gerador do pagador de imposto, é a existência do 

imóvel, já a contribuição de melhoria pressupõe contraprestação, é uma cobrança em cima de obras 

públicas, que resultam na valorização dos imóveis, fala que no seu entendimento, o capeamento 

asfáltico deveria ser cobrado, toda área com capeamento asfáltico possui valorização imobiliária, 

muito asfalto no centro da cidade foi feito de graça, enquanto que o morador da vila “come” poeira, 

fala que o município está propondo, que a alíquota territorial comece em 0.45 para quem tem 

terrenos menores, e chegará no máximo a 0.60 para os terrenos com mais de 6.000m², fala que este 

projeto proporciona que 30% dos contribuintes de São Pedro, tenham o imposto reduzido nos 

próximos anos, 40% terão aumento de R$ 20,00, diluídos em um período de 10 anos, outros terão 

aumentos de 20 a 50%, e um percentual de 4% que terão um aumento razoável, que serão os 

proprietários de grandes terrenos baldios em áreas centrais, ou prédios na área central, o projeto está 

de bom tamanho”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “é um projeto que lhe tirou algumas noites 

de sono, foram 223 páginas, 483 artigos para serem analisados em um tempo “esgoelado”, teve que 

ir atrás de informações como, porque da modificação, quem iria ser prejudicado, quem beneficiado 

entre outras, agradece todas as pessoas que auxiliaram neste estudo, fala que é minoria dentro da 

Casa e sabe que o projeto passaria de qualquer forma, é um projeto que já vem sendo discutido, com 

colegas envolvidos há muito tempo, fala que nunca mentiu quando dizia que era R$ 150,00 à hora do 

ginásio, um exagero para uma cidade pequena, de mentirosa não vai ser chamada, assim como a 
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hora/máquina, um tempo de estiagem e tantos sacrifícios, não pode ser um valor exacerbado, fala que 

seu voto será favorável, mas vai cobrar muito mais, que isto seja revertido em benefício para os 

funcionários que estão a tempo mendigando com os salários mais baixos da região, que tenhamos 

ruas limpas, iluminação adequada e outros benefícios, fala que seu voto favorável talvez seja uma 

decepção para algumas pessoas, mas é preciso tomar alguma decisão, fala que as emendas, caso 

sejam vetadas, espera que os colegas honrem a palavra e as mantenham”. Com a palavra Ver. Enio 

fala que “teve bastante dificuldade para compreender o projeto, é muito complexo para ter uma 

decisão em pouco tempo, ainda têm duvidas, fala que conseguiram apresentar uma emenda que reduz 

algumas coisas que estava com valor elevado, estamos vivendo um momento em que ainda qualquer 

despesa extra afeta, fala que seu voto é favorável com a ressalva de que precisariam de mais tempo 

para estudar o projeto”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “diferentemente do que estão falando 

“aos ventos”, mais de 3.400 casas terão seu IPTU reduzido, isto não é pouco, além do mais, prevê 

que o contribuinte que pagar em dia em cota única terá um desconto de 10%, o que pagar em 12 

vezes também se encaixa como bom pagador e terá desconto de 5%, fala que se a residência tiver 

placa solar o imposto pode chegar a 35%, fala que os vereadores aturam com união, apresentando 

melhorias ao projeto, atuando com os pés no chão em benefício da comunidade”. No aparte Ver. 

Fábio fala que “todas as Bancadas procuraram melhorar o projeto, os Vereadores sentaram e 

conversaram para chegar em um denominador comum, da a palavra de que qualquer coisa contrária 

ao que foi decidido pelos Vereadores, terá seu voto contrário por valorizar a Câmara e o trabalho dos 

Vereadores”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “à hora/máquina também teve subas 

consideráveis, também apresentamos emenda para correção para não ter impacto grande para os 

agricultores, com certeza, nenhum dos Vereadores tem o intuito de prejudicar a população”. Com a 

palavra Ver. José Cláudio fala que “em janeiro frisou que teríamos grandes desafios pela frente, esta 

Legislatura está marcada para mudanças, que deveriam ter sido tomadas há tempos, em breve 

teremos as questões do plano de carreira dos servidores e hospital municipal, questões polêmicas que 

não poderão faltar atitude dos Vereadores, fala que o prazo para análise e discussão deste projeto foi 

bem reduzido, deveria ter sido maior, ocorreram reuniões e conversas que clarearam o projeto, uma 

grande parcela da comunidade vai ser beneficiada, pessoas que terão aumento, este será diluído em 

10 anos, não uma coisa de um ano para outro, existem boas opções para desconto, fala que tem a 

consciência que o código trará muitas melhorias, é um projeto justo, fala que o que está tratado entre 

os Vereadores em relação às emendas, mantém sua palavra que será cumprido, fala que está vendo 

como ponto importante, que os Vereadores estão votando de acordo com suas convicções, para isto 

foram eleitos, não para agradar Presidente de partido ou a Prefeita, mas sim representar os cidadãos, 

sem acatar pressões”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “este código tem um total de 223 

páginas, 16 anexos e 483 artigos, todos os Vereadores precisaram se adaptar para estudá-lo, as 

dúvidas foram levantadas para serem tiradas, fala que anotou uma página somente com dúvidas, para 

sanar com quem montou o projeto, ou as pessoas que tinham os dados para fazer os comparativos, o 

que mais se fala é sobre o IPTU, no código vigente tem situações em que o valor é analisado pela 

quadra, independente se era uma valeta ou buraco e o lado oposto asfalto, o valor é igual, com o 
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novo código isto será alterado, fala que este código não foi feito pela Administração e nem pelo 

Pablo, mas sim em um conjunto de ações entre o Executivo, empresa contratada e todos os 

Vereadores da Casa, fala que em relação ao ginásio eram R$ 150,00 não tinha o porquê deste valor, o 

Poder Público precisa trabalhar com equilíbrio não com lucro, em relação a suba do IPTU, vai subir 

para alguns, mas estes terão a possibilidade de redução através de descontos, bom pagador, 

pagamento à vista, energia solar, coleta seletiva de lixo entre outros, podendo chegar a 35% de 

desconto, é um código bem equilibrado com a participação de todos os Vereadores”. Com a palavra 

Ver. Maikel fala que “este projeto foi o de maior responsabilidade para os Vereadores neste ano, um 

projeto que demorou mais ou menos oito meses para ser concluído, após chegou para os Vereadores 

em regime de urgência, pouco tempo para se analisar um projeto com questões bem difíceis, seu voto 

será favorável porque conseguiram inserir emendas para equilibrar o projeto, principalmente ficar 

mais plausível com o momento econômico que estamos vivendo, assim como reduzir o valor da 

hora/máquina, não é o momento deste tipo de aumento, o agricultor já está passando pelo problema 

da estiagem, período pandêmico e abigeatos, aumentar os valores seria cruel, fala que seu voto será 

favorável, mas não tem total certeza do que está fazendo, passou noites e finais de semana sem 

dormir estudando o projeto, mas não tem certeza de tudo”. Com a palavra Ver. Walter fala que “tem 

pleno entendimento do que é interesse público, este projeto não é da Prefeita, mas é de competência 

da Prefeita, a atualização deste código é uma necessidade para o município, também é uma 

responsabilidade dos Vereadores, precisamos caminhar juntos e com responsabilidade, o que não 

devemos é fazer agrados em véspera de eleições, reduzir 50% do IPTU e após as eleições aumentar 

200%, isto não é gestão e sim politicagem, não é visar o interesse público e sim o interesse próprio”. 

O Presidente coloca o PL nº. 154/2021 em votação nominal, Ver. Artêmio voto favorável; Ver. 

Eduardo voto favorável, Ver. Enio voto favorável, Ver. Everson voto favorável, Ver. Fábio voto 

favorável, Verª. Graziela voto favorável, Ver. Hielderson voto favorável, Ver. José Cláudio voto 

favorável, Ver. Maikel voto favorável, Ver. Paulo voto favorável, Ver. Walter voto favorável, o 

projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

167/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 255.550,00 na Lei 

Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações 

vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL 

nº. 160/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em caráter excepcional 01 

monitor, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 162/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 44.974,00 na Lei Orçamentária Anual, com a palavra Ver. 

Everson fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao 

Substitutivo ao PL nº. 165/2021 que autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente em 

caráter excepcional 01 Arquiteto, com a palavra Ver. Everson fala que o projeto fica com a 

comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 166/2021 que autoriza o Poder 

Executivo a reconhecer o plano de equacionamento do déficit atuarial do RPPS, correspondente ao 

exercício de 2020, altera a redação da Lei Municipal nº. 1.582 de 18 de janeiro de 2006, com a 
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palavra Ver. Everson fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 168/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

20.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a 

palavra Ver. Hielderson fala que “agradece a Administração este repasse de R$ 20.000,00 para o 

CONSEPRO, esta verba será para o conserto da viatura que fará a Patrulha Rural”, o projeto é 

aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e 

convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 28 de 

dezembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu 

Giovani D‟Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e 

aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o 

Presidente Ver. Walter Renato Menezes............................................................. 


